

Проект по физической культуре

«НАРОДЫ МИРА»

Инструктор по физкультуре Аблизина М.А.
Дети подготовительной группы

«Владеть собой, чтобы уважать других, как самого себя, поступать с ними так,

как мы желаем, чтобы с нами поступали, - вот что можно назвать человеколюбием».

(Конфуций)

Приобщение детей к истокам народной культуры одна из важнейших задач современной дошкольной педагогики, которая в свою очередь решает ряд комплексных задач, таких как: художественно-эстетическое, патриотическое, нравственное, музыкальное, физическое развитие детей. Сегодня мы на многое начинаем смотреть по-иному, что-то для себя открываем и переоцениваем заново. Как живут разные народы, как отдыхают и как работают? Какие праздники отмечают? Что передают своим детям, внукам, правнукам?

Смогут ли ответить на эти вопросы наши дети, если мы на них сами не всегда можем дать ответ? Мы должны восстановить связь времен, вернуть утраченные человеческие ценности.

Отсюда и возникло создание проекта “Народы мира”.

Тип проекта: детский, информационно-практический;

Участники проекта: дети, инструктор по физкультуре, педагог, родители воспитанников.

Вид проекта: краткосрочный;

Срок реализации: с 8 ноября по 30 ноября

Цель проекта: формирование культуры толерантных взаимоотношений детей старшего дошкольного возраста, через подвижные игры народов мира на физкультурных занятиях.

Задачи проекта:

1. Обучить детей правилам подвижных игр народов мира и умению использовать их в самостоятельной двигательной деятельности.
2. Развивать умение детей взаимодействовать с членами детского коллектива, оказывать взаимопомощь.
3. Формировать у детей навыки адекватного, уважительного и доброжелательного поведения при взаимодействии с представителями разных культур.
4. Воспитывать интерес к занятиям физической культурой и спортом, приобщать детей к традициям других национальных культур.

Участники проекта

Инструктор по физической культуре	Знакомить с подвижными играми народов мира, со спортивными играми, гимном народов мира, спортивным оборудованием народов, проводить занятие путешествие, тематические праздники, досуги и др.
Воспитатель	Проводит познавательное занятия-путешествия, занятие по ИЗО, знакомить детей с музыкальными инструментами, оформление «Уголков быта» и др.
Родители	Участие в мероприятиях ДОУ, организация мини музея в ДОУ в рамках заявленной темы.

1 этап ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ

С 8 ноября по 14 ноября

Цель: формирование компетентности педагогов в области нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

Инструктор по физкультуре	<ul style="list-style-type: none"> - Подготовить картотеку подвижных игр народов мира; - Подготовить презентацию по теме «Игры народов мира»; - Подготовить аудио (гимн народов мира, национальные детские музыкальные произведения и др.); - найти мультфильм про народы мира
Воспитатель	<ul style="list-style-type: none"> - Разработать альбом с национальными костюмами, флагами, гербами. - Разработать настольные игры: «Найди пару», «Найди герб и флаг» и др.; - Подготовить презентацию «Музыкальные инструменты народов мира»;
Родители	<ul style="list-style-type: none"> - Принять участие в выставке «Предметы декоративно-прикладного искусства» (предметы быта, национальные костюмы, и др.);

2 этап ОСНОВНОЙ
С 15 ноября по 28 ноября

Цель: Формирование у детей понимания собственного эмоционального состояния, выразить свои чувства и распознавать чувства других людей.

Инструктор по физкультуре	<ul style="list-style-type: none"> - Показ презентации по теме «Игры народов мира»; - Игровой досуг «Игры народов мира»; - Образовательная деятельность: аудио (гимн народов мира, национальные детские песни);
Воспитатель	<ul style="list-style-type: none"> - Познакомить детей с разными национальностями; - Занятие по ИЗО «Флаг народов мира»; - Знакомить с декоративным прикладным искусством, живописью и предметами быта; - Знакомить с устным народным творчеством, чтение художественной литературы разных народов мира; - Показ презентации «Музыкальные инструменты народов мира»;
Родители	- Выставка народов мира (костюмы, атрибуты, и т.д.)

3 этап ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ
С 29 ноября по 30 ноября

Цель: Систематизация знаний детей о людях разных национальностях, их деятельности, культуре.

Инструктор по физкультуре	Совместная разработка и проведения праздника для детей и родителей «Народы мира!»
Воспитатель	
Родители	

В заключение можем сказать, что Россия страна многонациональная, в ней живут разные народы, имеющие свои традиции. Наше учреждение имея мини-

музей старается создавать, приобретать и пополнять свои коллекции, а так же и знания детей о народах мира.

Обеспечение проекта

Учебно-методическое:

- «Приобщение детей к истокам русской народной культуры» О.Л.Князева, М.Д.Маханева.
- «Красна изба» М.В.Тихонова, Н.С.Смирнова.
- «Занимательная педагогика народов России» Т.Ф.Кузина, Г.И.Батурина.
- Журналы «Куклы народов мира».

За время проекта дети узнали много познавательного и интересного о разных национальностях. Активно принимали участие во всех играх.